

聚焦“一件事” 守护“大水缸”

通讯员 徐诗琳

本报讯 近年来,永康市聚焦水源地生态保护监管“一件事”,通过“网格化”作战提升执法效能、“集成化”赋能提升监管水平、“立体化”宣传营造保护氛围等举措,水源地违法行为案发同比下降80%以上,有效保障了永康百姓“大水缸”安全。

当地成立治水联动服务站,归集综合执法、公安、水务、建设、生态环境等执法力量,建立健全“综合执法+专业执法+联合执法”体系,将水源地及周边划分成14个网格,配置“1+1”网格员,水上网格配备村级联防队,定期组织网格员巡查安全隐患,制止沿线垂钓、露营等违法行为,形成最小作战单元;聚焦高频多发涉水违法行为,制定“河湖水域”场景检查清单,依法严厉打击污染水体、违法占用水域、危害水利工程安全等违法行为。

针对水源地保护存在的地势复杂、人员少、监管难等问题,当地创新非现场“无感”监管,搭建“线上+线下”24小时无缝无盲区全方位信息收集渠道,形成“步巡+机巡+监控巡”的“水陆空三维一体联动巡查”模式,配备无人机10架、视频监控设备96台、车辆船只136辆,精准定位“死角”地带。今年以来,已接收智能监管预警122次,及时排险整改率达100%,发现违法线索57起,违法线索转立案率83.5%,暂扣渔具180余件,缴获船只4艘。

同时,当地开展“督查+宣传”“执法+普法”活动,发动水源地周边各村340多名党员加入执法巡查队伍,充分利用执法车“小喇叭”、村级广播、无人机“高空喊话”等,开展不文明行为劝导及水源地保护等普法宣传活动;在“世界水日”“中国水周”等重要时点以及春季暑假野炊、游泳、钓鱼等高发频发时段,开展“全员宣传”行动,在水源保护地岸线周边设置水源保护标志牌、饮用水源保护区界牌、道路警示牌、宣传栏等,提高宣传警示效果;依托各类媒体平台发布“以案释法”相关案例,形成水源地保护共识。

“九小场所”防火

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队开展“九小场所”从业人员消防安全意识宣传及应急处置能力培训,加强辖区“九小场所”火灾防控管理工作,切实提高场所抵御火灾的能力。

消防宣传员在开展社会面集中夜查和日常检查的基础上,深入辖区沿街商铺,挨家挨户送上“防火良策”,提醒商铺业主克服麻痹大意和侥幸心理,对于隐患问题早预防、早发现、早消除,除了要对检查中发现的隐患问题逐一整改,还要做到人走火灭电断、不私拉乱接电线等。

“条令纲要”学习

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队部署开展“条令纲要学习教育实践活动”,夯实队伍建设发展根基。

大队通过规范办公秩序、开展队列训练、队容风纪检查和内务卫生检查等方式,切实用条令条例规范消防救援人员日常行为;同时,查摆纠治条令意识弱化、法治观念淡薄、纪律执行不严、管理教育松散等问题,增强“按党纪严、按纲要建、按条令管、按大纲训”质效,推动消防救援队伍正规化建设再上新台阶,展示消防救援队伍新形象。

“遇到坏人怎么办”

近日,温州市公安局龙湾区分局永兴派出所党员民警游玲娜走进辖区罗峰第一幼儿园,为孩子们上了一堂“防拐骗”主题教育课,生动形象地告诉孩子们“遇到坏人怎么办”。 通讯员 陈素珍 摄



队所联合传授技能

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队民警和府前派出所民警一起,向保安员传授技能,教授如何正确使用盾牌、钢叉等装备,提高保安员应对处置突发事件的能力。 通讯员 何文斌 摄



反邪教宣传进工地

近日,杭州市拱墅区文晖街道平安办联合属地社区和中建八局嘉里项目部,开展了以“反邪宣传进工地、同心共筑防邪墙”为主题的宣传活动,筑牢工友们“崇尚科学、抵制邪教”的思想防线。 通讯员 吕天程 摄



防灾减灾救灾宣传

近日,建德市洋溪街道开展了形式多样、内容丰富的防灾减灾救灾宣传活动,发放宣传册800余份、接受群众咨询100余人,全力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。 通讯员 李霞 摄



家庭医生助力解纷

通讯员 周梦祎 本报记者 汪基建

本报讯 “现在有这么专业的医生来帮忙调解,该怎么赔就怎么赔,我们两边都心服口服。”近日,衢州市衢江区浮石街道塔石塘村村民老张这样说道。此前,老张到哥哥家里帮忙修整房屋。邻居老姜因对房屋修建高度有所不满,将老张从梯子上推了下来,导致他摔伤入院。双方就赔偿问题争执不下。

浮石街道矛盾纠纷调解中心工作人员将当事双方约到中心,邀请家庭医生介入,同时集合调解员、司法所法律顾问、警务融治工作站民警、驻村干部等多方力量一同参与调解。家庭医生先对老张和老姜进行了心理疏导,抚平双方情绪后,针对老张的伤势、治疗费用等情况摆事实、讲道理。最终,当事双方达成一致,签署了和解协议,两家人握手言和。

近年来,在衢江区卫健局的牵头下,浮石街道与衢州市第二人民医院共创“家医入网格”治理新模式。家庭医生通过上门走访、微信电话等方式,协同网格员为居民提供高质量的“健康管理+基层治理”服务,既方便了基层群众就医,也为纠纷调解提供了新方向、新手段。

拧紧燃气“安全阀”

台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 周阿倩

本报讯 近日,天台县石梁镇综合行政执法队对辖区内涉及餐饮或住宿的店铺开展燃气安全专项检查。

执法队员进入各店铺详细查看燃气瓶、燃气泄漏报警装置、连接软管等设施是否符合安全标准要求,并将检查结果同步到“燃安码”;同时,执法人员通过“燃安码”,可以查看用户信息、安全等级、检查记录等情况,及时督促商家完成整改,消除燃气安全隐患。

“我们将加大燃气安全风险隐患排查治理力度,持续加强宣传、落实常态排查、即知即改隐患,真正做到防患于未然,筑牢燃气安全防线。”该镇常务副镇长许耀波说。

多措打造清廉警营

通讯员 朱国政

本报讯 近期,温岭市公安局横峰派出所党支部组织开展“五问五谈五记”谈心谈话活动,全面了解民警思想、工作、生活、廉洁等情况,及时发现风险隐患苗头。

该所突出清廉导向,推出“齿轮传动”队伍精细化管理机制,开展常态化督查,对队伍出现的问题和薄弱环节予以立项整改;盯住重点岗位、重点人,用好用活廉政档案,对民警开展“廉政画像”;丰富创廉载体,开展家访和清廉家书等活动推动家庭助廉,并通过工作群定期发送禁令微提醒、廉政微信息、廉政微视频、廉政贺卡等,时时提醒民警学纪、明纪、守纪。队伍实现了建所29年来零违法违纪。

以“学”为先筑防线

通讯员 林婉柔

本报讯 温岭市公安局石桥头派出所将“廉洁自律”作为干事创业的基石,以“学”为先,全面筑牢思想防线:通过“主题党日”等各种形式、各种载体,将勤廉警示教育融入日常学习中;打造“警示教育课堂”,组织全警观看《警钟》《零容忍》等廉政教育片,实时通报各地违纪案例,通过剖析原因、谈论体会实现“人人学习讨论、人人受到教育、人人所触动”,确保全警学懂悟透、入脑入心。

该所民辅警纷纷表示,将谨记殷殷嘱托,对党忠诚,坚定理想信念,牢记初心使命,时刻自重自省,严守纪法规矩,扣好廉洁从警的“第一粒扣子”。